

谁说账户管理只是一门传统的生意？

记者 崔凌琳

下午两点，昔日对公业务办理高峰时段，朝晖路上海银行宁波分行的对公窗口前却一番有条不紊的景象，刚刚与同学一起注册公司创业的市民王琦早就通过一个微信开户“神器”，做好了银行开户预约，眼下，只要在网点核实一下信息，然后拍照、签个字，便都妥了。殊不知，就在六年前，王琦要在银行开个户，起码要花上两个小时的时间。

王琦所说的开户“神器”正是“易账户”——一个涵盖了金融机构账户营销服务、账户身份客户尽调服务、金融账户开户报备服务以及账户风险监测分析服务的金融机构账户运营平台，有了这一“超级账户”，原本动辄两个小时的银行柜台等待、办理开户的时间，一下子缩短到了20分钟……

应运而生，巧解银行开户难题

“易账户”的开发和应用纯属偶然，想来也是必然，正如易得融信创始人徐涛一直坚信的，数据应用的市场之大不可估量，对数据的管理才是未来最具价值的事情。

据悉，徐涛的易得融信曾给政府部门和房地产公司、模具企业做过网站，也做过网上体检预约及档案管理之类。2012年，在一个朋友的介绍下，他接到了一家银行慈溪支行的业务，说是银行的对公开户业务及企业账户维护耗费了大量人力，且始终无法实现高效，来开户的企业客户要备足各类证件排队等候，等到了，还要填写一大堆开户需要的资料，等待银行逐级递交审核盖章……

银行问：可不可以有一个软件，全权打包解决这些难题。于是，“易账户”应运而生。“第一笔业务虽然只有几万元，但也是这几万元，让这家互联网企业一脚踏入了金融行业。软件系统上线后，该支行原本3个月的工作量，一周时间就得以完成。一时间，易得融信的“易账户”在业内传开，变成了“香饽饽”。

数据支撑，打通多个信息渠道

以企业开户场景作为入口，易得融信一方面帮助商业银行更好地服务企业；另一方面，基于平台沉淀的企业数据将延展更多标准化的企业服务，这将可能成为未来2B服务的入口。徐涛感言，“以前，我认为企业账户管理是门传统生意，如今却发现，一旦掌握了大量数据，账户管理便有了无尽的延展性。”

事实上，“易账户”的价值不仅在于预约开户，帮助企业主的节约开户时间；也解决了银行内账户资料管理、影像管理以及开账户报备年检等账户运营层面的问题，通过轻部署和重部署等模式为银行提供了不同的接入模式，提高商业银行及企业办公效率；实现银行内账户营销分析、账户风险分析、各区域账户异动预警等运营分析功能，为商业银行及监管机构提供有效的决策依据；甚至可以进一步满足人行动态监管要求。

据悉，目前，易得融信与人民银行遵义中心支行合作共同搭建了遵义市普惠金融预约开户平台，帮助监管机构快速有效落地监管政策，获取实时更新的动态开户信息，实现线上开户全流程监管；帮助商业银行识别企业客户身份、提升开户效率；帮助企业客户缩减80%以上开户时间，搭建真正意义上的普惠金融预约开户平台。徐涛告诉记者，遵义市普惠金融预约开户平台现已获得人行总行相关部门认可，下一步将由遵义市人行整理汇报材料，申请全国对公账户改革试点经典案例。

从总体流程来分析，易账户平台得以真正打通企业、银行、监管单位之间的信息通道，建立了全流程全生命周期的账户运营流程。平台可以帮助商业银行获取企业客户，将流量输送给商业银行；商业银行遵循人行相关政策法规，通过易账户平台对企业身份进行尽调，将大量线下工作通过人工智能及大数据技术转移至线上处理，提高银企办公效率；商业银行最后通过易账户平台将符合规范标准的企业账户信息报送至人行监管平台，并对企业账户进行后续运营跟踪。

牵手银行，挺进“百亿蓝海”

记者了解，眼下，在宁波，大约有70%的银行都已经成为“易账户”的用户。事实上，早从四年前，这家新生不久的互联网企业就已经凭着“易账户”走出了宁波，并顺利拿下了全省50%以上的银行对公账户开户及维护业务。

投资人的眼睛总是雪亮的。2016年，易得融信拿到了第一笔天使投资，截至目前，已累计获得投资约1000万元。而实际上，据测算，全国银行的企业对公开户服务每年约消耗1200亿社会成本，易得融信通过推出全流程、全生命周期的产品服务，节约近90%社会成本，同时开辟了一个近百亿的企业账户蓝海市场。

直至今日，易得融信已在北京、杭州、南京、乌鲁木齐、贵阳等全国20多个城市设立了办事处，并与全国包括工农中建在内的100多家银行、30多家城商行总行及各地分、支行建立了合作，而这种放量覆盖的势头还在延续。



快问快答

1. 你如何看待自己所处行业的发展趋势和创业机会？

金融科技是为传统金融机构增效赋能的，在大的金融背景支持下，可以快速成长出有核心竞争力的企业。创业机会一直存在，重要的是，要找准切入点。

2. 简单介绍公司的商业模式。

用金融科技手段帮助传统金融机构赋能，用人工智能大数据解决银行账户运营痛点，形成全流程全生命周期企业账户服务。

3. 如何评价公司产品的创新价值？

账户是金融的基础，围绕账户所做的延伸服务对整个金融行业都有支撑作用。我们所做的是在搭建金融设施基础平台，这将为我国整个账户体系变革提供有力的支撑，从这个层面讲，我们这个项目创新的价值不仅仅在于实用价值，还具有标志性意义，我们所拥有的不仅只有账面价值，还有更丰富的未来价值。